

全谱系“识毒”，永远不碰“第一口”

我市开展禁毒公益宣传活动

本报讯(通讯员 王坤 记者 翟进) 6月26日是第35个国际禁毒日,由市委禁毒委员会联合市文明办、公安、市监等部门开展的禁毒公益系列活动在全市多个点位开展。设在丹徒区世业洲“小手拉大手 拒毒共‘童’走”活动的主会场宣传台前,数十种装在透明“蛋壳”中的仿真毒品、各种花样翻新的吸毒工具,以及吸毒后人体变化的对比照片,看后令人心惊!警方表示:让市民特别是青少年全方位、全谱系“识毒”,目的就是远离毒品,永远都不要碰“第一口”。

当天的主会场活动包括全市60个亲子家庭参与“涓江河行动”——家庭竞赛划船等趣

味水上运动,这种寓教于乐的“大手拉小手”形式,颇受孩子们的欢迎。据市公安局禁毒支队副支队长陈旭辉介绍,防范新型毒品对青少年的危害,成为近年来我市禁毒宣传的重点。青春期的孩子盲目好奇、交友不慎、赌气逆反等,都有可能成为沾染毒品的危险诱因。我市持续增强禁毒工作社会化力量,深入实施毒品预防教育“双百计划”,实现全市乡镇、街道覆盖率100%,全市在校青少年学生涉毒违法犯罪零发生、吸毒人员新滋生率逐年下降。

虽然全市禁毒形势总体持续向好,但随着“毒情”变身,一些新型合成毒品以意想不到的方式混迹于我们身边。来自禁

毒部门的最新研判显示,受国际、国内毒品发展蔓延影响,我市除传统毒品海洛因外,冰毒、K粉等新型合成毒品露出苗头,人工合成大麻素、芬太尼等新精神活性物质在我市也时有发生。

为最大限度遏制毒情,今年初起,全市禁毒部门集中开展“清源断流”专项行动,集聚人力、科技、情报资源,统筹境内境外两条战线、网上网下两个战场、管控安保两个重点,坚决清除毒品制造之源、切断毒品贩运之流,全力整治网络涉毒问题、遏制毒品滥用危害。行动开展以来,全市已破获涉毒刑事案件8起,抓获涉毒犯罪嫌疑人26人,查处吸毒人员132人次,有效控制了吸毒人员低

龄化和高增长的势头。

扫除毒害,禁毒永远在路上。全市各级禁毒部门将常态化开展禁毒宣传,在大中小校园的开学第一课、毕业最后一课宣讲毒品危害,动员社会力量向毒品宣战,始终保持对毒品犯罪的严打高压态势。



扫描二维码看视频
视频制作:盛林娟

进机关、学校 警方开展禁毒宣传

本报讯(景泊 汤建峰)在“6·26”国际禁毒日来临之际,近日,丹阳市公安局禁毒大队深入丹阳市延陵镇政府、麦溪中学等基层单位,开展以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。

活动中,民警向群众展示了毒品样品,介绍了各类毒品的基本特性及其危害性,向大家讲明毒品对自身、家庭及社会的危害,并向在场群众传授预防毒品侵害的方式方法,引导大家积极参与禁毒工作,共同筑牢抵御毒品的坚实防线。

在丹阳市吾悦广场,警方通过摆放宣传展板、发放禁毒宣传资料、展示毒品仿真样本、解答群众咨询等方式进行禁毒知识宣传,提升了群众的禁毒知晓率,增强了他们“识毒、防毒、拒毒”的意识。

近年来,丹阳公安在禁毒打击、整治、管控、预防教育和基础建设等方面均取得了长足进步。仅2021年,丹阳共移送起诉毒品犯罪嫌疑人52人,查获吸毒人员152人,缴获毒品421克,铲除非法种植毒品原植物罂粟860株,充分发挥公安机关禁毒主力军作用。

镇江水域有船民在船上种了5棵罂粟 润州公安“线上线下”宣传禁毒

本报讯(曹伦平 翟进)为增强群众识毒、防毒、拒毒、禁毒的“免疫力”,6月26日,润州公安走进直播间、走上船头,线上线下开展禁毒宣传。

润州公安分局禁毒大队教导员朱鹏、润州区团校校长陈

芸走进直播间,通过省内外官方微博平台、视频号进行同步直播。直播间里展示仿真毒品样品,介绍禁毒知识,讲解毒品危害。这场直播吸引了全国5万余名网友“围观”,提醒群众远离毒品、珍爱生命,亲近美好

人生。

当天,润州公安分局和平路派出所、禁毒大队,联合长航公安镇江分局、镇江出入境边防检查站,走进全国最大的水上十字枢纽——六圩水上绿色综合服务区,开展水上禁毒宣

传。禁毒民警介绍,由于船民长时间生活在船上,与陆地接触比较少,他们对毒品的了解也较少。和平路派出所曾发现镇江水域有船民在自己的船上种了5棵罂粟,因此水上禁毒非常有必要。

开展禁毒法治宣传 句容营造“无毒”环境

本报讯(袁灵 汤倩 张弛川)在6月26日国际禁毒日到来之际,句容市开展了一系列形式多样、主题鲜明、富有实效的禁毒法治宣传教育活动,营造健康“无毒”的社会环境。

句容司法部门重点突破做好识毒基础题,把毒品预防教育融入学校法治教育中去,以校园橱窗、宣传园地、宣传标牌、校园广播、黑板报等形式展现,宣传的内容包括毒品识别、毒品的危害、如何抵制毒品等,推出了专题宣传展板,向学生展示毒品的危害性。6名禁毒普法讲师前往学校、社区进行授课,通过“以案释法”、禁毒宣誓、发放禁毒宣传册、有奖问答、观摩仿真毒品等多种形式,让中小学生对“识毒”“知毒”“避毒”,持续增强青少年抵御毒品侵害的能力。

句容构建“大联动”禁毒体系,句容市司法局通过与普法成员单位及12家司法所推动禁毒“大普法”格局,利用户外LED大屏播放禁毒宣传标语,制作横幅悬挂于马路护栏,联合省女子强制戒毒所、句容市妇联、句容团市委等8家单位开展校园禁毒法治教育活动,通过演讲、宣誓、签名、VR(虚拟现实)体验等形式营造浓厚的禁毒宣传氛围,活动发放宣传资料3000余册。组建一支学生禁毒志愿者队伍,统一志愿者服装,动员学生、群众参与禁毒志愿者活动。各乡镇司法所在各行政村共设立24个“禁毒宣传点”,以此辐射至千家万户,从而达到“以点带面”的普及效果。



张翔宇和“杰克”。 盛林娟 摄

本报讯(翟进)在缉毒工作中,除了英勇无畏的缉毒警察,机警灵活的缉毒犬也发挥着无可替代的作用,它们用灵敏的鼻子“深嗅”发现隐匿的

毒品。我市共有2条缉毒犬,6月26日亮相全市禁毒公益活动的其中一条缉毒犬“杰克”,被众人热情围观,收获了“明星”般的待遇。

“杰克是一条史宾格犬,男生,今年4岁,相当于人类的42岁。”“杰克”的训导员、搭档张翔宇说。据了解,史宾格犬嗅觉灵敏、智商高、警惕性强,又能很好地服从命令,是警犬队伍中的主力。

“杰克”的爸妈来自公安部,系出名门。初入镇江警营时,张翔宇每天带着“杰克”玩,建立起亲密关系。此后进行服从训练,以及缉毒专业技能的训练。

张翔宇告诉记者,作为一条缉毒犬,必须具备突出的衔取欲望和游戏欲望,注意力集中、兴奋性高而持久。“杰克”从4个月大时“入职”,至今已苦练四年。它有着强烈的搜索物品欲望,嗅觉灵敏突出,曾因表现出色参加2018年全省缉毒汇演,平时跟随缉毒民警深入一线,参与全市缉毒案件的侦破。

戒毒人员后续照管有着落 司法部门助力他们回归社会

本报讯(濮云 张弛川)在第35个国际禁毒日到来之际,为进一步向社会宣传介绍后续照管工作,6月22日上午,市司法局召开镇江市对解除强制隔离戒毒人员后续照管工作新闻发布会。

我市每年对后续照管对象开展各类回访5000余人次,对有实际困难的照管对象给予

及时帮扶救助年均3万余元。联合社会组织做好困难群体的照管工作。三级后续照管工作站普遍建立了就业技能培训和临时安置基地,全市照管对象就业率保持在78%以上。

截至今年5月底,我市累计为967名解除强制隔离戒毒人员提供了后续照管服务,照管对象中无一人发生危害

社会恶性案(事)件,戒治操守保持率常年保持在97%以上。

下一步市司法局将按照省戒毒管理局的部署要求,以保持全省一流为目标,按照抓重点、扬优势、强弱项、补短板的思路,认真学习借鉴省内先进单位的经验,强化照管措施落实,不断推进后续照管工作高质量发展。

禁毒宣传进社区 构建绿色健康生活

本报讯(彭媛媛 林涵 黄子翔 张兆勇)6月26日是国际禁毒日。近日,扬中市公安局充分发挥基层前沿阵地作用,组织派出所在辖区开展禁毒宣传活动。

为进一步深化青少年学生禁毒宣传教育,增强中小学生对毒品的认识,提高自我保护能力,新坝派出所社区民警仲伟昊到新坝中心小学开展了以“远离毒品,健康成长”为主题的禁毒知识讲座。

讲座中,民警针对小学生的年龄和心理特征,运用通俗易懂的语言,深入浅出地宣传讲解了毒品的种类、毒品危害性及如何有效预防毒品侵害,让同学们真正地认识和了解毒品的特性及危害。

此次禁毒宣传教育讲座,使同学们对毒品的危害性、禁毒的必要性及法律知识有了更新、更深的认识。

八桥派出所民警通过入户走访、发放禁毒宣传单、现场讲解等形式,向群众宣传毒品的种类、危害及相关法律条文等,并结合典型案例向在场群众讲解了毒品对自身健康、家庭和睦以及社会治安的巨大危害,让更多群众了解毒品知识、认清毒品危害。同时号召广大群众积极参与禁毒宣传、坚决抵制毒品,进一步凝聚警民合力,携手远离毒品。